

YURT İÇİ VE YURT DIŞI
YERLİ ve YABANCI UÇAK BİLETİ
TÜRK HAVA YOLLARI
YETKİLİ SATIŞ AJANESİ
0552 390 85 95

YURT İÇİ TURLAR
YURT DIŞI TURLAR
OTOBUS KIRALAMA
VILLA KIRALAMA
KAPLICA TURLARI

TOPLANTI ORGANİZASYONU
OTOBUS BİLETİ
HAC UMRE
VİZE İŞLEMLERİ
TATİL OTELLERİ

%50'YE VARAN İNDİRLİMLER
İPTAL HAKKI
KREDİ KARTIYLA TAKSİT HAKKANI

0342 230 85 95 / 0538 350 85 95
WWW.NAZENDETOUR.COM.TR
nazentour nazentour

NazendeTour
TURİZM VE SEYAHAT AJANESİ

BİZİMLE GİDİLECEK DAHA ÇOK YER VAR

SAADET PARTİSİ GAZİANTEP İL DİVAN TOPLANTISI YOĞUN KATILIMLA GERÇEKLEŞTİRİLDİ



Saadet Partisi Gaziantep İl Divan Toplantısı, yoğun katılımıyla Çetin Emeç Konferans Salonu'nda gerçekleştirildi. Toplantının açılış konuşmasını, il başkanlığı görevini devralan Av. Ahmet Necati Ülker yaptı. SAYFA 2'DE



Gaziantep Yankı Gazetesi

29 ARALIK 2025 PAZARTESİ

SAYI: 49

FİYAT: 5 TL

KURULUŞ: 01 TEMMUZ 2025

www.yankigazetesi.com



Bakbak'tan İslahiye'ye Sağlık Kurulu Müjdesi

AK Parti Gaziantep Milletvekili Doç. Dr. Derya Bakbak'ın İl Sağlık Müdürlüğü ve Sağlık Bakanlığı nezdinde yürüttüğü girişimler neticesinde, İslahiye Devlet Hastanesi Sağlık Kurulu'nun Ocak ayı itibarıyla yeniden hizmete başlayacağı duyurdu. 3'TE



Konukoğlu: "Ticarileşemeyecek projenin destek görmesi mümkün değil"

SANKO Holding Onursal Başkanı Abdulkadir Konukoğlu, ticarileşemeyecek projenin destek göremeyeceğini söyledi. 2'DE

ANADOLU GENÇLİK DERNEĞİ GAZİANTEP ŞUBESİNDEN MEKKE'NİN FETHİ VE KUDÜS GEÇESİNE DAVET

Mekke'nin Fethi ve Kudüs Gecesi programı münasebetiyle basın açıklaması düzenleyen AGD Gaziantep Şube Başkanı Özcan Fidan, 31 Aralık Çarşamba günü Anadolu Gençlik Derneği (AGD) ve Milli Gençlik Vakfı (MGV) tarafından Mekke'nin Fethi ve Kudüs Gecesi programı düzenleyeceklerini duyurdu.



Şube Başkanı Fidan, "Anadolu Gençlik Derneği (AGD) ve Milli Gençlik Vakfı (MGV) Gaziantep Şubeleri olarak geleneksel hale gelen Mekke'nin Fethi ve Kudüs Gecesi programını bu yıl da geniş katılımı gerçekleştirilmeye hazırlandıklarını ifade etti

TÜRKİYE'NİN DÖRT BİR YANINDA AKTİVİTELER DÜZENLENECEK

Etkinliğin 51. dönem

faaliyetleri kapsamında düzenleneceğini kaydeden Fidan, "31 Aralık 2025 tarihinde eş zamanlı olarak Gaziantep'te ve Türkiye'nin tüm illerinde yapılacak. Program ile Mekke'nin fethinin manevi atmosferini yeniden hatırlatmayı ve Kudüs bilincini diri tutmayı hedefliyoruz. Etkinlik kapsamında Türkiye'nin dört bir yanında konferanslar, söyleşiler, özel sunumlar ve çeşitli manevi içerikli aktiviteler düzenlenecek."



25 Aralık panorama Müzesi'ne ziyaretçi akını

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi'ne bağlı 25 Aralık Kahramanlık Panoraması ve Müzesi, Gaziantep'in Kurtuluş Günü'nün kutlandığı hafta boyunca ziyaretçi akınına uğradı. 3'TE



Başkan Ali Doğan'dan CHP İlçe Başkanlarına tebrik ziyareti

Nizip Belediye Başkanı Ali Doğan, Cumhuriyet Halk Partisi'nin Gaziantep genelindeki ilçe başkanlıklarını ziyaret ederek güven tazeleyen ilçe başkanları ve yönetimlerine hayırlı olsun dileklerinde bulundu. 3'TE



NTO'da yılın son Meclisi

Nizip Ticaret Odası'nın (NTO) Aralık ayı olağan yılın son meclis toplantısı, Meclis Başkanı Bekir Karabacak başkanlığında; Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Özyurt, Yönetim Kurulu, Meclis ve Disiplin Kurulu üyelerinin katılımıyla NTO'da yapıldı. 3'TE



FESİH BOZAN

Etik Çöküş ve Toplumsal Çürüme

SAYFA 4'TE



Uzm. Dr. Tahsin Özenmiş

Bir Medeniyetin Sesi: İtrî Efendi ve Kaybolan Ruhumuz

SAYFA 4'TE

Sömestr Umre
GAZİANTEP DİREK UÇUŞLU

19 Ocak 1300 \$

4 kişilik Oda 1300
3 kişilik Oda 1250
2 kişilik Oda 1425

14 GÜNLÜK HERŞEY DAHİL

ÜCRETE DAHİL HİZMETLER
BAY - BAYAN UZMAN HOCALAR
TAYR VE DİŞER TÜM ÖZELER
6 UMRE - DİYANET KARTI
UÇAK BİLETİ - 10X OTOBÜSLE ULAŞIM
KONAKLAMA - 2 ÖCÜN YEMEK
HERŞEY EŞYALAR - ZEMİN SUYU

GAZİANTEP ÜNİVERSİTESİ
İLAHİYAT FAKÜLTESİ
HOCALARI REHBERLİĞİNDE

nazendehacveumre
www.nazendetour.com.tr
0342 230 85 95 - 0542 589 0546

HKÜ, Engelsiz Üniversite'de Türkiye İlk 7'de



Hasan Kalyoncu Üniversitesi (HKÜ), Yükseköğretim Kurulu (YÖK) tarafından düzenlenen "2025 Engelsiz Üniversite Bayrak ve Program Nişanı Ödülleri" kapsamında, Engelsiz Üniversite Program Nişanı'nda en fazla nişan alan ilk 7 üniversite arasında yer alarak önemli bir başarı elde etti. SAYFA 3'TE

SAADET PARTİSİ GAZİANTEP İL DİVAN TOPLANTISI YOĞUN KATILIMLA GERÇEKLEŞTİRİLDİ



Saadet Partisi Gaziantep İl Divan Toplantısı, yoğun katılımı Çetin Emeç Konferans Salonu'nda gerçekleştirildi. Toplantının açılış konuşmasını, il başkanlığı görevini devralan Av. Ahmet Necati Ülker yaptı.

Açılışın ardından sırasıyla; İslahiye İlçe Başkanı Enver Polat, Şehitkamil İlçe Başkanı Ahmet Necati Sarı ve Şahinbey İlçe Başkanı Yılmaz Sağçetin katılımcılara hitap ederek değerlendirmelerde bulundu.

Toplantıda daha sonra, görevini devreden Saadet Partisi Gaziantep eski İl Başkanı Mehmet İslam bir konuşma yaptı. İslam konuşmasında, "Görevimi yıllarca gücüm nispetinde en iyi şekilde yapmaya çalıştım ve yaptım" ifadelerini kullandı.

Konuşmasının ardından kendisine, partiye sunduğu hizmetlerden dolayı plaket takdim edildi.

Divan toplantısının sonunda Saadet Partisi Genel Merkezi'ni temsilen Genel İdare Kurulu Üyesi Yakup Budak söz aldı. Budak konuşmasında,

"Saadet Partisi bu milletin kendisidir. Biz güçlü bir teşkilatız. Geçmişte birçok parti tabela partisi oldu ve olmaya da devam edecektir. Ancak Saadet Partisi, inşallah ahirete kadar var olacaktır. Çünkü biz hakkı savunan bir partiyiz. Temelimiz Milli Görüş'tür, Milli Görüş'ün ta kendisidir." ifadelerini kullandı. Budak, konuşmasının ardından eski il başkanına teşekkür ederken, yeni il başkanı Av. Ahmet Necati Ülker'e başarılar diledi.

Toplantının kapanış konuşmasını yapan Saadet

Partisi Gaziantep İl Başkanı Av. Ahmet Necati Ülker ise şu ifadeleri kullandı:

"Gücüm nispetinde, kanımın son damlasına kadar hakkı savunmaya ve Milli Görüş Saadet Partisi bayrağını zafere ulaştırmak için çalışmaya gayret edeceğime söz veriyorum. Bu saatten sonra 'Bismillah' diyoruz. Besmelemizi



çektik; gayret bizden, zafer Allah'tandır."

Bize bu görevi layık gören teşkilat kardeşlerime, büyüklüme ve başkanlarıma çok teşekkür ederim.



YAKUP BUDAK



YILMAZ SAĞÇETİN



AHMET NECATİ SARI



ENVER POLAT



Şehitkamil Belediyesi'nden Gaziantep Tarihine Kalıcı Eser

Şehitkamil Belediyesi, Gaziantep tarihine ışık tutacak önemli bir çalışmaya daha imza attı. Yazar Sahir Üzel tarafından hazırlanan ve 1946-1952 yıllarında basılan ve Gaziantep Savunması'nda cephede savaşan kahramanlarımız tarafından tutulan 7 çuval günlüklerden oluşan "Gaziantep Savaşı'nın İç Yüzü" eseri Dr. Samet Bayrak tarafından günümüz Türkçesine çevrilerek Şehitkamil Belediyesi Kültür Yayınları tarafından kente kazandırıldı.

Kent tarihine önemli katkılar sunan kitabın tanıtımı, Şehitkamil Kültür ve Kongre Merkezi'nde düzenlenen programla gerçekleştirildi. Yoğun katılımı gerçekleşen tanıtım programına; akademisyenler, tarihçiler, öğrenciler, sivil toplum kuruluşu temsilcileri ve çok sayıda kitapsever katıldı. Program, Gaziantep'in kurtuluş mücadelesinin anlam ve önemini yansıtan duygulu anılara sahne oldu.

KENT HAFIZASINA GÜÇLÜ BİR KATKI
Tanıtım programında konuşan Dr.



Samet Bayrak, uzun yıllara dayanan arşiv çalışmaları ve akademik araştırmalar sonucunda hazırlanan eserin, Gaziantep Savunması'nın yalnızca bilinen yönlerini değil, perde arkasında kalan birçok ayrıntıyı

da gün yüzüne çıkardığını ifade etti. Bayrak, kitabın yazım sürecinde yerli ve yabancı arşivler, resmi belgeler, hatıratlar ve dönemin tanıklıklarından faydalandığını belirterek, eserin Gaziantep tarihine bütüncül bir bakış sunduğunu söyledi.

HKÜ, Engelsiz Üniversite'de Türkiye İlk 7'de



Hasan Kalyoncu Üniversitesi (HKÜ), Yükseköğretim Kurulu (YÖK) tarafından düzenlenen "2025 Engelsiz Üniversite Bayrak ve Program Nişanı Ödülleri" kapsamında, Engelsiz Üniversite Program Nişanı'nda en fazla nişan alan ilk 7 üniversite arasında yer alarak önemli bir başarı elde etti.

Bu yıl 112 üniversiteden yapılan 1.768 başvurunun değerlendirildiği süreçte HKÜ, 5 Engelsiz Üniversite Program Nişanı almaya

hak kazandı. Yükseköğretim Kurulu'nda düzenlenen törende ödül, Hasan Kalyoncu Üniversitesi Rektör Vekili Prof. Dr. Gül Rengin Küçükdoğan'a, YÖK Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar tarafından takdim edildi.

Engelsiz üniversite çalışmalarının yükseköğretimde fırsat eşitliğini güçlendirdiğini belirten Rektör V. Prof. Dr. Gül Rengin Küçükdoğan, erişilebilirliğin yalnızca fiziksel düzenlemelerle sınırlı

olmadığını; akademik, dijital ve sosyal alanları kapsayan bütüncül bir yaklaşımın esas alındığını ifade etti.

HKÜ Eğitim Fakültesi Rehberlik ve Psikolojik Danışmanlık Bölümü 4. sınıf öğrencisi Merve Erhalı, üniversitede yürütülen Engelsiz Üniversite çalışmalarının; erişilebilir ulaşım, derslik ve kütüphane düzenlemeleri sayesinde engelli öğrencilerin eğitim süreçlerine aktif katılımını kolaylaştırdığını belirtti. Erhalı, YÖK tarafından sağlanan burs ve desteklerin de öğrenciler için önemli bir imkân sunduğunu vurguladı.

Psikoloji Bölümü 4. sınıf öğrencisi Onur Değirmenci ise kampüs genelinde sunulan merdivensiz ve erişilebilir ulaşım olanaklarının, sınavlarda sağlanan okuyucu-kodlayıcı desteği, ek süre uygulamaları ve erişilebilir ders materyallerinin akademik sürecini önemli ölçüde güçlendirdiğini ifade etti.

Erişilebilir ve kapsayıcı eğitim anlayışını somut uygulamalarla sürdüren Hasan Kalyoncu Üniversitesi; Özel Eğitim Öğretmenliği Programı (%50 Burslu), Radyo, Televizyon ve Sinema Programı (Tam Burslu), Gastronomi ve Mutfak Sanatları Programı (Tam Burslu) ile Psikoloji Programı (Tam Burslu - 2 kategoride) Engelsiz Üniversite Program Nişanı almaya hak kazandı.

Üroloji Uzmanı Doç. Dr. Mehmet Solakhan, Profesörlük Unvanını Aldı

Medical Point Gaziantep Hastanesi Üroloji bölümünde görev yapan değerli hekimimiz Doç. Dr. Mehmet Solakhan, bilimsel çalışmaları, klinik başarıları ve akademik katkılarıyla tıp camiasında takdir toplayarak profesörlük unvanına yükselmiştir.

Mesleki hayatı boyunca hasta memnuniyetine dayalı özverili çalışmaları, bilimsel yayınları ve projeleriyle adından sıkça söz ettiren Prof. Dr. Mehmet Solakhan'ı içtenlikle tebrik ediyor; başarılarının artarak devam etmesini diliyoruz.

Sayın hocamızın profesörlüğe yükselmesi yalnızca kendi kariyer yolculuğu açısından değil, aynı zamanda hastanemiz adına da büyük bir gurur kaynağıdır.

Akademik ve bilimsel alandaki bu anlamlı başarısı dolayısıyla kendisini tebrik ediyor, hastalarımıza şifa sunmaya devam ettiği bu değerli yolculukta yeni başarılarla yolunun açık olmasını temenni ediyoruz.

Doğru, Tarafsız ve İkelik Yayınçılık

Gaziantep Yankı Gazetesi

KURULUŞ: 01 TEMMUZ 2025

GÜNLÜK SÜRELİ YAYIN

29 ARALIK 2025 PAZARTESİ
SAYI: 49

YANKI GAZETESİ İMTİYAZ SAHİBİ
Memik Düzdal

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
Memik Düzdal

GENEL KOORDİNATÖR
Prof. Dr. İbrahim Giritlioğlu

SAYFA SEKRETERİ
Mehmet Karaoğlu

EDİTÖR
Ali OK

SPOR EDİTÖRÜ
Uzm. Dr. Fatih Yendi

HUKUK DANIŞMANI
Av. Ahmet Necati Ülker

İDARİ MERKEZİ
Değirmen Mah. Nail Bilen Cad.
No:18/A Şehitkamil-Gaziantep

İRTİBAT: 0542 589 0546

BASKI
Kendi tesislerimizde yapılmaktadır.

Gazetemiz Basın Meslek İllkelerine Uymayı Taahhüt Eder. Gazetemizde Köşe Yazarlarının Sorumluluğu Yazarlara Aittir.

GAZİRAY'ın Yerli Ve Millî Tren Setlerinin 6'ncısı Şehre Ulaştı



Gaziantep Büyükşehir Belediyesi ile TCDD iş birliğinde hayata geçirilen GAZİRAY Projesi kapsamında kullanılan yerli ve milli tren setlerinin 6'ncısı Gazi şehre ulaştı.

Üretim tesislerini birbirine bağlayan projelendirilmesiyle modern bir toplu taşıma sistemi olarak öne çıkan GAZİRAY'da hizmet

verecek 8 tren setinden 6'ncısı, şehre getirilerek Taşlıca Durağı'nda bulunan depolara alındı. TÜRASAŞ tarafından Sakarya'da üretilen, her ayrıntısında yerli tasarım unsurları barındıran banliyö tren seti, kontrol ve test aşamalarının tamamlanmasının ardından GAZİRAY hattında hizmet vermeye başlayacak.

BİN KİŞİ KAPASİTELİ TREN SETİ, YERLİ ÇİZGİLERİYLE DİKKAT ÇEKİYOR

Yüzde yüz yerli ve millî motorlu elektrikli tren setleri, 90 kilometre işletme hızına ulaşabiliyor. Gaziantep Büyükşehir Belediyesi tarafından alımı gerçekleştirilen tren setinin, 206'sı oturan yolcu olmak üzere toplam bin kişilik taşıma kapasitesi bulunuyor. İç tasarımıyla yerli motifler yansıtan tren setlerinin, vagon dış yüzeyinde kullanılan baklava sarısı renk ise yapılan anket sonucunda Gaziantep'linin oylarıyla belirlendi. Toplam 32

vagondan oluşan 8 setin tamamının hizmete girmesiyle, GAZİRAY'ın taşıma kapasitesi artırılarak günlük yolcu sayısının önemli ölçüde yükselmesi hedefleniyor.

Türkiye'nin önemli demiryolu projelerinden biri olan GAZİRAY, Gaziantep'in kent içi ulaşım altyapısını güçlendirmek amacıyla inşa edildi. Şehir içi raylı sistemin modernizasyonunu sağlamak üzere planlanan projede, elektrikli sistem tercih edilerek çevresel sürdürülebilirlik de ön planda tutuldu.

Gaziantep Küçük Sanayi Sitesi (KÜSGET) ile Organize Sanayi Bölgeleri'ni birbirine bağlayan 16 duraklı, 25 kilometrelik GAZİRAY Banliyö Hattı'nın şehirde bariyer etkisi oluşturmaması amacıyla hattın 5,5 kilometrelik bölümü yer altından ilerliyor. Hat üzerinde 2 hızlı tren hattı ve 2 banliyö hattı bulunurken, 4 hatlı, elektrikli ve sinyalli demiryolu altyapısı sayesinde yüksek güvenlik ve modern ulaşım imkânı sunuluyor.



Bakbak'tan İslahiye'ye Sağlık Kurulu Müjdesi

AK Parti Gaziantep Milletvekili Doç. Dr. Derya Bakbak'ın İl Sağlık Müdürlüğü ve Sağlık Bakanlığı nezdinde yürüttüğü girişimler neticesinde, İslahiye Devlet Hastanesi Sağlık Kurulu'nun Ocak ayı itibarıyla yeniden hizmete başlayacağı duyurdu.

Doç. Dr. Derya Bakbak'ın açıklamasında; deprem öncesinde İslahiye'de Sağlık Kurulu (Heyet) raporu hizmetinin verildiği, 6 Şubat depremlerinin ardından idari ve personel yetersizlikleri nedeniyle bu hizmete ara verildiği hatırlatıldı. İlçedeki kamu hizmetlerinin güçlendirilmesi kapsamında, İslahiye Devlet Hastanesi'nde tam teşekküllü Sağlık Kurulu hizmetinin yeniden hayata geçirilmesi amacıyla yürütülen çalışmalarda sona gelindiği; gerekli uzman hekim eksikliklerinin tamamlandığı ve Sağlık Kurulu'nun Ocak ayı itibarıyla hizmet vermeye başlayacağı belirtildi.

Vatandaşa "Yerinde Hizmet" Kolaylığı

Ocak ayında başlayacak uygulama ile birlikte İslahiye halkı; engelli raporu, işe giriş raporu, silah ruhsatı raporu ve durum bildirir rapor gibi işlemler için Gaziantep il merkezine gitmek zorunda kalmayacak. Vatandaşlar, bu hizmetleri doğrudan İslahiye Devlet Hastanesi'nden alabilecek.

Konuyla ilgili değerlendirmede bulunan AK Parti Gaziantep Milletvekili Doç. Dr. Derya Bakbak, şu ifadeleri kullandı:

"Gazi şehrimizin her köşesinde sağlık hizmetlerine en hızlı şekilde erişimin sağlanması için çalışmalarımız aralıksız devam ediyor. İslahiye ilçemizdeki hemşehrilerimizin rapor almak için il merkezine gitmek zorunda kalması, hem zaman hem de maddi kayıplara neden olmaktadır. İl Sağlık Müdürlüğümüz ve Bakanlığımız ile gerçekleştirdiğimiz görüşmeler neticesinde, kurulun faaliyete geçmesi için kritik öneme sahip hekim eksikliklerini giderdik. Tamamlanan atamalarla birlikte Sağlık Kurulumuz Ocak ayı itibarıyla hizmet vermeye başlayacak. Sürece verdikleri destekten ötürü Sağlık Bakanımız Sayın Prof. Dr. Kemal Memişoğlu'na teşekkür ediyorum. Vatandaşlarımız artık işlemlerini kendi ilçelerinde kolaylıkla gerçekleştirebilecek. Hizmet siyaseti anlayışıyla İslahiye'mize ve Gaziantep'imize hayırlı olmasını diliyorum."

NTO'da yılın son Meclisi

Nizip Ticaret Odası'nın (NTO) Aralık ayı olağan yılın son meclis toplantısı, Meclis Başkanı Bekir Karabacak başkanlığında; Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Özyurt, Yönetim Kurulu, Meclis ve Disiplin Kurulu üyelerinin katılımıyla NTO'da yapıldı.

Gündemde; 2025 yılı faaliyetlerinin kapsamlı değerlendirilmesi, 2. Nizip Zeytin Festivalinin çıktıkları

ve tanıtım etkisi, ayrıca T.C. Ticaret Bakanlığı destekli ve Odamız koordinasyonunda yürütülen "Nizip Ticaret Odası Gıda İhracat Takımı UR-GE Projesi"nin 2026 yol haritası öne çıktı. Dış ticaret-dijitalleşme-kalite/belgelendirme başlıklarında yürütülen çalışmalar ile Nizip 2. OSB ve gümrük süreçlerinde planlanan iyileştirmeler de istişare edildi.

Meclis Başkanı Bekir Karabacak değerlendirmesinde, "Meclisimizin ortak akıl ve denetim rolü, üyelerimizin beklentilerini karar süreçlerine taşımamızda en güçlü dayanağımızdır. 2026'da sahaya yansıyacak somut adımları, şeffaflık ve istişareyle takip edeceğiz." dedi.



Başkan Ali Doğan'dan CHP İlçe Başkanlarına tebrik ziyareti



Nizip Belediye Başkanı Ali Doğan, Cumhuriyet Halk Partisi'nin Gaziantep genelindeki ilçe başkanlıklarını ziyaret ederek güven

tazeleyen ilçe başkanları ve yönetimlerine hayırlı olsun dileklerinde bulundu.

Programına CHP Nizip İlçe Başkanlığı ile başlayan Doğan, burada İlçe Başkanı Mehmet Murat Alagöz ve yönetim kurulu üleriyle bir araya gelerek tebriklerini iletti.

Ziyaret turu kapsamında Gaziantep'in önemli ilçelerini kapsayan yoğun bir program gerçekleştiren Başkan Doğan, sırasıyla Karkamış İlçe Başkanı Metin Gögebakan, Oğuzeli İlçe Başkanı Seydi Ahmet Keleş, Şehitkamil İlçe Başkanı Hurşit Yıldırım, Şahinbey İlçe Başkanı Zeki Gürsel, Araban İlçe Başkanı Osman Bilge, Yavuzeli İlçe Başkanı Ali Çelik, Nurdağı İlçe Başkanı Fatih Dinç ve İslahiye İlçe Başkanı Mustafa Sezgin

Yıldırım'ı ziyaret etti. Doğan, yeni dönemin hayırlı olması temennisinde bulundu. Ziyaretlerin ardından değerlendirmelerde bulunan Başkan Doğan, yerel yönetimler ile parti örgütleri arasındaki eş güdümün önemine dikkat çekti.

Doğan, açıklamasında şu ifadelerle yer verdi: "Partimizin tüm kademeleriyle ilçemizi, şehrimizi ve ülkemizi daha ileriye taşımak için durmadan çalışacağız. Bugün ilçe başkanlarımızı ve kıymetli yönetimlerini ziyaret ederek başarı dileklerimizi ilettik. El ve güç birliğiyle bu şehir için çalışmaya, halkımıza hizmet üretmeye kararlılıkla devam edeceğiz."

25 Aralık panorama Müzesi'ne ziyaretçi akını

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi'ne bağlı 25 Aralık Kahramanlık Panoraması ve Müzesi, Gaziantep'in Kurtuluş Günü'nün kutlandığı hafta boyunca ziyaretçi akınına uğradı.

Tarihle sanatı başarıyla harmanlayan, Fransız işgaline karşı verilen destansı Antep Direnişi'ni tüm gerçekliğiyle gözler önüne seren 25 Aralık Kahramanlık Panoraması ve Müzesi, 25 Aralık Kurtuluş Günü dolayısıyla 5 gün boyunca toplam 10 bin ziyaretçiyi ağırladı.

Millî Mücadele ruhunu

gelecek nesillere aktarmayı amaçlayan 25 Aralık Kahramanlık Panoraması ve Müzesi, Gaziantep'in kurtuluş destanını panoramik anlatım, etkileyici görsel efektler ve tarihi canlandırmalarla sunarak büyük ilgi görüyor. Özellikle öğrenciler, aileler ve tarih meraklılarının yoğun ilgi gösterdiği müze, ziyaretçilerine hem duygusal hem de öğretici bir deneyim yaşıyor. Bu yönüyle kentin kültürel ve tarihî hafızasına önemli katkılar sağlıyor. Resim çalışmaları, ünlü

Rus ressam Alexander Samanov tarafından 4 yıl süren bir çalışmayla tamamlanan 25 Aralık Kahramanlık Panoraması ve Müzesi'nde, 14 yağlı boya tablo, 3 diorama ve 13 metre yüksekliğinde, 122 metre uzunluğunda, 1.586 metrekaRELİK alana sahip, tuval ağırlığı 2.379 kilogram olan yağlı boya panoramik resimler yer alıyor. Müzede sergilenen eserlerin önemli bir bölümü ise Antep Harbi şehit ve gazi yakınları tarafından bağışlandı.





**Uzm. Dr.
Tahsin
Özenmiş**

Bir Medeniyetin Sesi: İtrî Efendi ve Kaybolan Ruhumuz

Bir millet, kılıçla kazanılan zaferler ve taşla kurulan şehirlerden ziyade, zamanın tahribine direnip asırlar sonrasına sızabilen o derin sesle hatırlanır ki bu toprakların hafızasında hala canlılığını muhafaza eden o ses, İtrî Efendinin medeniyetimize bıraktığı ruh mirasıdır.

Türk musikisinin "piri" ve en büyük dehası olarak kabul edilen Buhurizade Mustafa İtrî, yalnızca bir bestekâr değil; aynı zamanda bir şair, hattat, hanende (ses sanatçısı) ve devlet adamıdır.

İtrî Efendi, sadece notalar dizmiş bir bestekâr değildir. O, Osmanlı medeniyetinin kalbinden yükselen sesi kayda geçirmiştir. Bugün hala bayram sabahlarında minarelerden yükselen tek-birler, yalnızca bir dinî ritüel değil; asırlar öncesinden bugüne uzanan bir medeniyet hafızasıdır. Ve o hafızanın mimarı, İtrî'dir.

Düşünün...

Bir eser, üç yüz yılı aşkın bir süredir değişmeden okunuyor.

Ne modaya yeniliyor,
Ne zamana direnmek zorunda kalıyor,
Ne de anlamını kaybediyor.

Bu, sıradan bir sanat başarısı değildir. Bu, hakikate yaslanan estetiğin zaferidir.

İtrî'yi anlamak, salt nota bilgisinin sınırlarını aşmayı gerektirir. O, 17. yüzyılın o demlenmiş estetik ikliminde, sarayın görkemi ile dergâhın tevazusunu aynı ruh potasında eritebilmiş, Enderun terbiyesiyle yoğrulmuş, bir münevverdir. Yaklaşık bin eser verdiği, yalnızca kırk kadarının günümüze ulaştığı rivayet edilirken, bayram sabahlarını hala ayağa kaldıran Segâh Tekbiri bu derin medeniyet zevkinin en berrak sesidir. Asıl kaybettiğimiz şey de budur: Sanatkârın sadece üreten değil, olgunlaşmış bir şahsiyet olması. Bugün müzik var ama hikmet suskun; ses var ama sükûnet kayıp; teknik var ama ruh eksik. İtrî Efendi bize şunu

hatırlatır: Sanat insanı yükseltmiyorsa eksiktir; yükseltmeyen her estetik, yalnızca oyalayan bir sestir.

İtrî'nin musikisi gösterişli değildir. Gürültü yapmaz. Kendini dayatmaz. Ama insanın içine sızır. Çünkü onun bestelerinde nefsin değil, ruhun sesi vardır.

İtrî'nin çağında musikî, eğlencenin aracı değil; insanı terbiye eden bir ilimdir. Makamlar, ruh hallerine göre seçilir; her sesin insanda bir karşılığı olduğu bilinirdi. Musikî, insanı dağıtan değil, toplayan bir sanattı. Bugün ise müzik, çoğu zaman insanı kendinden uzaklaştıran bir fon gürültüsüne dönüştü.

İtrî'yi büyük yapan şey, yalnızca Segâh Tekbiri ya da Nevâkâr değildir. Onu büyük yapan, sanatı ibadetin önüne geçirmemesi, ama ibadeti de sanattan koparmamasıdır. O, estetikle imanı karşı karşıya getirmemiş; bilakis iman hakikatini estetik ile birleştirmiştir. İşte bu yüzden onun eserleri ne soğuk bir resmiyet taşır, ne de ucuz bir duygusallık...

Bugün "kültürel miras"tan söz ediyoruz. Ama miras sadece müzelerde saklanan eşya değildir. Asıl miras, yaşayan ruhtur. Bayram sabahı okunan bir tekbirde, bir caminin içinde yankılanan o kadim ses titreşiminde, bir milletin hala ayakta durduğunu hissettiren şeydir miras.

İtrî'yi anlamak, geçmişe nostaljik bir bakış atmak değildir. İtrî'yi anlamak, bugünün ruhsuzluğunu fark etmektir. Çünkü İtrî bize şunu fısıldar:

Sanat, hakikatten koparsa gürültü olur;

Hakikat, estetikten koparsa kuru bir tekrar...

Belki de bugün ihtiyacımız olan şey, yeni sesler değil; o sesi yeniden duymayı öğrenecek bir kulak, o ruhu yeniden taşıyacak bir idrak...

İtrî, hâlâ konuşuyor.

Ama biz, ne kadar dinliyoruz?



**FESİH
BOZAN**

Etik Çöküş ve Toplumsal Çürüme

Toplum olarak derin bir yozlaşma ve çürüme yaşıyoruz. Güzel ahlak, dürüstlük, güven, şeffaflık, eşitlik, sevgi, şefkat, iyi karakter ve erdemlik gibi değerler yok olurken; yalan, rüşvet, hırsızlık, hayasızlık, yolsuzluk, torpil, adaletsizlik ve zulüm, giderek normalleşiyor.

Toplumdaki çürümeyi gösteren en çarpıcı gösterge, bu ahlaki yozlaşmayı yaşayan siyasilerin ısrarla tekrar tekrar seçilebilmesidir. Dürüst siyasiler destek görmezken, yalan ve yolsuzlukları herkesçe kabul görmüş siyasiler destek görmektedir. Bu tablo, toplumsal çürümenin ve ahlaki çöküşün açık bir göstergesidir.

Sağlıklı bir toplum, sadece yasalarla değil, görünmez ama toplumu güçlü kılan "etik kurallar" dediğimiz dürüstlük, adalet, eşitlik, saygı, sevgi, sorumluluk, şeffaflık ve başkasına zarar vermeme gibi ilkelerle ayakta durur.

Bu değerler ne yazık ki giderek aşınıyor ve yok oluyor.

Çürümenin ve Çürütmenin Merkezinde Siyaset ve Medya Var

Çürümenin en yıkıcı olduğu alanların başında siyaset kurumu geliyor.

Siyaset etiği; kamu yararını, şeffaflığı, hesap verebilirliği, adalet ve hukukun üstünlüğünü şart koşar.

Oysa kişisel/parti çıkarlarının kamu yararının önüne geçmesi, çıkar çatışmaları, nefret dili ve liyakatsizlik maalesef sıradanlaşmış durumunda.

Halkı yanıltan, aldatan, hesap vermeyen, adaleti gözetmeyen, yüzleri kızarmadan yalan söyleyen bir siyaset anlayışı, toplumun tüm katmanlarını zehirlemektedir.

Toplumu çürüten önemli kurumlardan bir diğeri de çürümüş medyadır. Medya etiği; doğruluk, tarafsızlık, özel hayatın gizliliği ve nefret söyleminden kaçınmayı emreder. Ancak satın alınmış medya ile çarpıtılmış haberler, taraflı yayınlar, doğruları gizleme, reklam-haber karmaşası, hedef gösteren ve kışkırtıcı dil, toplumsal güveni ve algıyı daha da zedeleyen bir medyaya ile karşı karşıyayız.

Etik kurallarından uzaklaşmış bir medya, toplumdaki çürümeyi hızlandıran en önemli araçlardan biri haline gelebilmiştir.

Peki, Bu Kısır Döngü Nasıl Kırılır?

Toplumsal çürüme, çıkar ilişkilerinin etik değerleri bastırmasıyla artar. Hızlı değişim, bireysellik, tüketim kültürü ve eğitimdeki değerler eğitimi eksikliği de bu süreci hızlandırır. Bunun sonucu olarak, güvenin kaybolduğu, sosyal bağların zayıfladığı, adalet ve hukukun çalışmadığı, umutsuzluk, karamsızlık ve

çürümenin arttığı bir toplum meydana gelir.

Çözüm, Adalet, eşitlik ve hukukun üstünlüğüyle beraber etik kuralları yeniden yaşayan bir değer haline getirmektir.

Bu etik kuralları da:

İlk Önce Bireyden Başlamalı: Daha önce başka yazılarımızda değindiğimiz gibi "Değiş ki değişsin, Değiş ki, değişsin." sözünde işaret ettiğimiz gibi, önce fert olarak karakterli, erdemli, sorumlu bireyler olma yolunda içsel bir dönüşüme ihtiyacımız vardır.

Etik Kuralları Ailede ve Okulda Kök Salmalı: Değerler eğitimi, çocuk yaştan itibaren başlamalı üniversitelerde de devam etmelidir. Hayatın her alanında bu değerler ve bu değerleri yaşayanlar önemsenmelidir.

Etik Kurallar Kurumsal Düzeyde Taçlanmalı: Kamuda liyakat, şeffaflık ve hesap verebilirlik olmazsa olmaz olmalı. Medya ve sivil toplum, etik ilkelerin takipçisi olmalı, bu kuralları yaşamayanlar itibar görmemeli, yargı gereğini yapmalıdır.

Değişim Bizim Elimizde

Etik kuralları, toplumun manevi ve vicdani omurgasıdır. Bu omurga çökerse, her şey çöker.

Ancak umutsuzluğa kapılmaya gerek yok. Bu kötü gidişatı değiştirmek yine toplumun elinde. Çünkü ancak kişilikli, erdemli, yüksek ahlak sahibi bir toplum, dürüst, adil ve liyakatli yöneticileri seçer, adil ve şeffaf bir iktidarı talep eder.

Yüce Kitabımızın buyurduğu gibi: "Bir toplum kendini değiştirmedikçe, Allah onları değiştirmez." (Rad Suresi, 11)

Unutmayalım ki, toplum olarak seçtiklerimizden ve tercihlerimizden sorumluyuz. Ve bugün yaşadığımız sıkıntılar ve sorunlar, dün yaptığımız yanlış tercihlerin sonucudur.

Demek ki toplumsal dönüşüm, ancak bireysel ve kolektif düzeyde ortaya konan samimi bir değişim iradesiyle mümkündür.

Nasıl ki, dün sahâbe-i kirâm, cahiliye dönemini yaşarken; inen her ayet ve Resûlullah (sav)'ın her emri karşısında "işittik ve itaat ettik" diyerek kendilerini değiştirmiş ve böylece bugün hayırla yâd edilen ve insanlığa örnek bir topluma dönüşmüşlerse, aynı şekilde, bugünün toplumu da ahlaki ve toplumsal bir dönüşüm yaşaması mümkündür.

O halde soralım: Değişim için ilk adımı atmaya, önce kendimizden başlamaya hazır mıyız?

Vesselam.